

ОБСУЖДЕНИЕ

Пять образовательных комплексов появится в Ярославской области. Для повышения эффективности управления и качества обучения в Ярославле, Рыбинске и ГО Переславль-Залесский объединят ряд школ и детских садов. Это пилотный проект по созданию образовательных организаций под одним административно-управленческим персоналом.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ

Как отметил глава региона Михаил Евраев в ходе оперативного совещания в правительстве области, для детей и родителей в плане образовательного процесса ничего не изменится. Каждые школа и детский сад остаются в своих зданиях, сохраняют направления образовательных программ, количество мест для детей. Изменения коснутся только административного и обслуживающего персонала.

–О образовательный процесс никак не меняется. Количество учителей, воспитателей не изменится. Количество детей, которые обучаются в школах или в детских садах, тоже, – сказал губернатор Михаил ЕВРАЕВ. – Задача – повышение заработной платы, потому что стыдно платить людям 20 тысяч рублей, как происходит с нянями



Новые возможности откроются и за счет объединения финансовых, кадровых и материально-технических ресурсов.

Централизация управления, унификация организационных процедур и сокращение административного аппарата позволят усовершенствовать механизмы управления, высвободить средства на повышение оплаты труда.

Ректор Ярославского государственного технического университета Елена Степанова подчеркнула, что опыт объединения школ и детских садов является новым для Ярославской области, но не для Российской Федерации. Например, в Москве такие процессы были организованы 10 лет назад, и уже очевидно, что они пошли на пользу системе образования в целом и школьникам в частности.

В числе основных преимуществ Елена Степанова назвала «бесшовность» перехода детей на различные ступени образования, преемственность дошкольного образования и начальной школы, концентрацию всего многообразия профильных и углубленных программ, доступность их для всех обучающихся в рамках образовательных комплексов.

– Если говорить о создава-



Уцесс никак не меняется. Количество учителей, воспитателей не изменится. Количество детей, которые обучаются в школах или в детских садах, тоже, – сказал губернатор Михаил ЕВРАЕВ. – Задача – повышение заработной платы, потому что стыдно платить людям 20 тысяч рублей, как происходит с нянями в детских садах. Таких зарплат быть не должно. Речь идет исключительно про сокращение административного персонала. У нас в некоторых школах до семи заместителей! Дошло до таких цифр! Что дальше происходит: они «съедают» зарплату тех же учителей и младших воспитателей.

Глава региона отметил, что для нашего региона проект пилотный, – и в то же время аналогичные преобразования уже прошли в других субъектах страны и являются федеральным трендом. Но важно провести широкую разъяснительную работу с коллективами школ и детских садов, родителями в Ярославле, Рыбинске и ГО Переславль-Залесский.

Нововведения должны положительно отразиться на качестве образовательной среды, появится преемственность дошкольного образования и начальной школы. В формате единого комплекса будет проще развивать профильные классы и дополнительное образование – кружки и секции.

Новые возможности откроются и за счет объединения финансовых, кадровых



и материально-технических ресурсов. Централизация управления, унификация организационных процедур и сокращение административного аппарата позволят усовершенствовать механизмы управления, высвободить средства на повышение оплаты труда.

В городском округе Переславль-Залесский начнет функционировать «Образовательный комплекс №1». Документ уже опубликован. В него войдут 17 школ и детских садов из Переславля-Залесского, Ивановского, Дмитриевского, Купанского, Кубринска, Нагорья, Рахманово, Лыченцев, Новоселья.

В Ярославле школы №№49, 7, 42 имени Н.П. Гусева, детские сады №№37, 75, 102, 124 войдут в Образовательный комплекс №1 «ПРОГРЕССия». Школы №№39, 81 имени Сергея Красильникова, 72 и детские сады №№16, 128, 209, 211 включат в Образовательный комплекс №2 «Вектор».

Планируется, что в Рыбинске будет функционировать Образовательный комплекс

«Флагман». В него войдут школы №№10, 3, 21, 43 и детские сады №№5, 26, 38, 69, 71 и 74.

В Образовательный комплекс «Импульс» включат школы №№28 имени А.А. Суркова, 27, 29, гимназию №18 имени В.Г. Соколова, детские сады №№30, 49, 106, 99.

– Конечно, объединение – достаточно сложный процесс, который требует индивидуального подхода ко всем его участникам, – подчеркнула министр образования Ярославской области Ирина ЛОБОДА. – Особенно большое значение имеет разъяснительная работа, поэтому губернатор Михаил Евраев дал поручение главам администраций и учредителям образовательных организаций провести ряд встреч с работниками будущих комплексов и родительским обществом. Результатом создания образовательных комплексов должны стать новые перспективы развития, соединение условий и возможностей для защиты интересов детей и их пра-

ва на качественное образование.

Ректор Ярославского государственного педагогического университета, член Общественной палаты РФ Михаил ГРУЗДЕВ отметил, что изменения коснутся в первую очередь организационно-финансовых аспектов деятельности и фактически не затронут интересов педагогов и школьников:

– Мы знаем, что после 9 класса добрая половина выпускников идут в 10 класс не в своей школе. Это связано с тем, что где-то есть одни профильные классы, в другой – другие. Напряжение в такой момент огромное: люди начинают метаться между школами. Объединение ресурсов позволит создать в одной образовательной организации больший набор профильных классов. Важно, чтобы в новых структурах были сохранены культура и традиции школ, имеющих почти вековую историю. Приверженность этим традициям во многом определяет успешность образовательного и воспитательного процесса.

назвала «бесшовность» перехода детей на различные ступени образования, преемственность дошкольного образования и начальной школы, концентрацию всего многообразия профильных и углубленных программ, доступность их для всех обучающихся в рамках образовательных комплексов.

– Если говорить о создаваемых укрупненных образовательных комплексах, они обеспечивают возможность фактически бесшовного перехода из сада в начальную школу, затем в основную школу и потом в старшие классы. Если вас все устраивает в образовательной организации, то вы, зачислив ребенка в детский садик, далее без дополнительной подачи документов, без конкурсных отборов проходите на следующую ступень, – говорит ректор ЯГТУ Елена СТЕПАНОВА.

Также серьезным преимуществом, по ее мнению, является укрупнение ресурсной базы создаваемых образовательных комплексов.

Ректор ЯГТУ добавила, что скорость адаптации в новой модели будет во многом зависеть от педагогических коллективов и администрации создаваемых образовательных комплексов. По ее словам, педагоги обязательно должны сработать друг с другом, если они настоящие профессионалы своего дела, работающие на общую цель – обеспечить качественное образование, комфортное пребывание детей в школе и их успешную социализацию. ◀